

你的信心有多大？

文／瑣瑣

耶穌說：「是因你們的信心小。我實在告訴你們，你們若有信心，像一粒芥菜種，就是對這座山說：『你從這邊挪到那邊』，它也必挪去；並且你們沒有一件不能做的事了」（太十七20）。

當門徒暗暗地來向主耶穌詢問：「為什麼我們不能趕出那鬼呢？」耶穌回答說：「因為你們的信心小……。」

一位姐妹和我分享這段聖經故事時，她說：「因為我們很難衡量自己的信心，也常自以為信心是剛強的，不會被他人影響去廟裡拜偶像，不會去做出違背聖經的事。所以，當耶穌勉勵我們要建立『穩固的信心』時，其實我們常常沒有放在心上；直到事情發生了，才會和門徒一樣，驚覺：原來我的信心是不夠的……。」

「妳是如何發覺的？」我問她。

有一次，她的孩子發高燒。因為病情尚未明確，醫生依症狀開了感冒藥、退燒藥，只叮囑回家多喝水、多休息。孩子的體溫燒退後，看起來很難受。她帶著孩子一起禱告，並告訴孩子：「耶穌是最厲害的醫生，祂會醫治所有的病……。」

當她唱著兒童詩歌哄孩子入睡：「金和銀，我都沒有，只把我所有的給你……。」聲音卻不禁哽咽。一連幾天的照顧下來，她才發現，其實自己的心情一直是慌張的，並沒有那種完全交託給神的平靜。

醫生仍未診斷出孩子生病的原因，退燒藥也只能暫時緩解孩子的不適。所有能想到的方法都試過了，卻都沒有效果，她已經束手無策，什麼都幫不上。她知道她要禱告，可是心裡卻閃過一個念頭：「孩子真的能如歌詞所說，那個原本不能走的癱子，立刻得到醫治嗎？」她很想說出肯定的話語，卻只覺滿口苦澀。

原來，她的信心是如此微弱、渺小。她突然能同理那些無法趕出鬼的門徒，在得到耶穌的回覆時，一定也滿是挫折與苦悶。

「後來呢？」我問。

後來，她抱著孩子禱告了很久很久。她向神坦誠了一切的想法，求神赦免，也求神堅固她的信心。信仰，真的是她唯一能給孩子最真實、最實用的禮物。她不但要給他，還要陪著他一步一步地認識主、向祂靠近。

弟兄們，我們應該為你們常常感謝神，這本是合宜的；因你們的信心格外增長，並且你們眾人彼此相愛的心也都充足（帖後一3）。

保羅稱讚帖撒羅尼迦教會信徒的信心，有特別顯著的正成長。信心必須經過鍛鍊，如同《箴言》所說：「鼎為煉銀、爐為煉金；惟有耶和華熬煉人心。」

願主加添我們的心力，使我們的信心能如同保羅所說，不斷成長茁壯。



節目資訊

各大數位平台皆可收聽

《只見耶穌 青年團契》節目後記



看似流水帳，其實是……

尼希米記第三章，其實是尼希米的聖工安排表！這是一項龐大的重建計畫，見證眾人奮勇建造的善工，他們都——被神記念。我們該如何從「孤軍奮戰」走向「同心建造」？這一切得先從以禱告遠離世俗的巴比倫開始，從參與教會最根本的聖工做起——讓自己的生命被神建造，成為教會中一段堅固的小城牆。

全體總動員：沒有人是局外人！

十個城門描繪了一段屬靈的生命歷程：從救恩開始，經歷悔改、潔淨、更新、爭戰，最終迎接神的審判或獎賞。面對建造的工作，有人不想參與，有人卻願意加倍地來幫補；最終，無論是盡心竭力的，還是袖手旁觀的，都被如實記錄下來了！其實，為主建造不是「用肩擔苦工」，而是領受神恩典的寶貴機會。建造，從你我自家做起！讓我們與主耶穌同心，一起為神的家、神榮耀的城來建造。

真理Q&A：關於洗禮的地點？

有人問：「既然你們洗禮遵照聖經，那為何不去約但河洗禮？」其實，關鍵是在「活水」，而不是某一條特定的河，因為神說祂是「活水的泉源」（參：耶二13，十七13）。



《心靈的遊牧民族》三月節目預告

03/03 第1501集 小人物悲喜「苦難，是包裝後的祝福」訪 陳詩吟姐妹

疫情期間，詩吟的女兒柔柔在一個多月大時，突然發燒和吐奶，經診斷罹患腦膜炎，住進加護病房。面對女兒的病痛，詩吟心情沉重，但她和丈夫嘉駿將一切交託給神，教會同靈們也熱心代禱，最終柔柔順利出院。雖然因病造成了發展遲緩，但這些經歷都讓詩吟夫婦感受到孩子是甜蜜的負擔，也體會到神同在的美好……。

03/10 第1502集 小人物悲喜「倚靠主，生命重拾希望」訪 楊順平弟兄

楊弟兄在眷村成長，因家境不佳而自卑，也認為人生沒有希望。高中時，他透過老師接觸了基督教。有一次，他與一名真耶穌教會的同學討論受洗，對方問：「你的教會有聖靈嗎？是在流動的水裡洗禮嗎？」他不明白，便和同學一起去參加靈恩佈道會。在那裡，他發現真教會的教導都有聖經根據，因此決定以後都到真教會聚會……。

03/17 第1503集 小人物悲喜「生命的轉彎處」訪 王仁宏弟兄

王弟兄是真耶穌教會的第四代信徒。從小到大，他都感受到主耶穌的保守和幫助。因著得到聖靈，他心裡的束縛得到釋放，壞習慣也能夠改正。數算神在生命中的恩典，他滿心感謝，也逐漸明白真神的安排，凡事都有祂的美意……。

03/24 音樂花園「讚美詩源考之十四」訪 方顓茹傳道

03/31 第1504集 廣播劇「浪子回頭——永恆的父愛」

有一位父親有兩個兒子。小兒子渴望快樂和自由的生活，於是要求父親將屬於他的家業分給他。父親雖不捨，仍答應了他。小兒子在外揮霍無度，最終耗盡所有財產、陷入困境，甚至不得不去餵豬維持生計。絕望中，小兒子想起了他的父親——如果他回家，父親還會愛他嗎？

